

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2022年7月18日

壬寅年六月二十 星期一
总第9923期 今日四版



鹤壁日报报业集团宣

我市获两项全国性荣誉

2022中国大数据产业创新大会、2022数字政府论坛先后在京召开

本报讯 (记者 董丹)7月13日至15日,2022中国大数据产业创新大会、2022数字政府论坛先后在北京召开。我市《全面建成智慧政务大厅——让政务服务更智慧、让群众办事更方便》项目荣获“2021—2022大数据综合应用示范奖”,《数防智控全覆盖·精准抗疫稳大局》典型案例成功入选全国“2022数字政府创新成果与实践案例”。这是记者7月16日从市政务服务和大数据管理局了解到的。

获奖项目《全面建成智慧政务大厅——让政务服务更智慧、让群众办事更方便》,是我市通过系统性智慧化建设,全力打造“一件事”场景式政务服务模式,市行政服务大厅实现了“在家预约”到“自动出证”的全程智能化服务,推动政务服务更加智能、高效、便捷。市政务服务和大数据管理局党组书记、局长吴登贺还在2022中国大数据产业创新大会上作典型发言。

我市《数防智控全覆盖·精准抗疫稳大局》典型案例,科学运用大数据等现代技术手段,织密“信息防线”,筑牢“数字围栏”,以严格“防”+精准“管”+有序“放”的抗疫模式,为我市成功抵御疫情输入风险提供了有力支撑,在全国征集的328个“数字政府”建设案例中脱颖而出,成功入选全国“2022数字政府创新成果与实践案例”。据悉,入选单位是我国数字政府建设的先进代表,其成果将为“十四五”时期理论研究、重大关键技术攻关、解决行业共性问题,以及提升政府创新能力和数字化转型提供有益参考。

扎实推进两稳一保

我市获省级补助资金3731万元

专项用于失业保险 稳岗返还工作

本报讯 (首席记者 刘倩倩)为降低企业用工成本,用真金白银为企业纾困解难,市财政局积极向上级汇报,获得省级失业保险稳岗返还补助资金3731万元,专项用于我市实施失业保险稳岗返还工作。这是记者7月12日从市财政局了解到的。

参保企业上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标5.5%,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%,可以申请失业保险稳岗返还政策。大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的50%返还,中小微企业返还比例按照企业及其职工上年度实缴失业保险费的80%返还。这笔资金将为我市失业保险稳岗返还补贴工作奠定坚实基础,进一步发挥失业保险保生活、防失业、促就业等积极作用。”市财政局社会保障科负责人表示,下一步该局将加强督促相关部门精准使用稳岗返还资金,减轻企业负担,将惠企惠民政策落实落地,让企业和广大市民享受政策红利,促进我市经济平稳健康发展。

我市新增7家博士后 创新实践基地

本报讯 (记者 董丹)日前,省人社厅公布了2022年河南省新设立博士后创新实践基地单位名单。我市河南垂天科技有限公司、河南飞天农业开发股份有限公司、新拓洋生物工程有限公司、鹤壁联昊新材料有限公司、河南省淇花食用油有限公司、河南鑫洋实业有限责任公司、河南省向上食品有限公司等7家企业榜上有名。这是记者7月15日从市人社局了解到的。

博士后创新实践基地是由省人社厅批准设立、依托博士后科研流动站或工作站联合招收博士后研究人员开展技术创新实践活动的科研平台,主要职责是发挥博士后人才技术优势,促进产学研用相结合,加速科技成果转化,提高企业技术创新能力。

老年人如何科学防疫

最新国家公路网规划出炉
河南新增10条国家高速公路
和3条普通国道

▶2版

省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神在有关部门、企业界引发强烈反响

支持传统产业迭代 加速产业结构调整 为新时代高质量发展示范城市建设添动力

□本报记者 王峰

7月6日、7日,省委书记楼阳生到鹤调研并主持召开座谈会时对我市传统产业升级工作给予充分肯定,盛赞鹤壁走出了一条资源型城市转型发展的新路子。楼阳生书记指出,要勇攀高峰,抢占发展先机。抢抓新一轮科技创新和产业变革机遇,以“现有产业未来化”和“未来技术产业化”为重点,实现抢滩占先、换道领跑。楼阳生书记的讲话精神在我市有关部门、企业界引发强烈反响,大家纷纷表示,要深入学习贯彻省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神,在现有基础上继续加压奋进,深入推进产业转型升级,为鹤壁高质量发展注入强劲动力。

我市因煤而兴,近年来加快转型发展步伐,形成了独特的“四优三新”主导产业体系,

电子电器、现代化工及功能性新材料、绿色食品3个千亿级产业集群加速形成。楼阳生书记来到我市调研,将产业集群发展作为重点,考察了特种尼龙产业园、中原光谷、航盛汽车电子科技有限公司、河南天海电器有限公司等产业园区、企业,并提出殷切期望。

“近年来,我市按照省委、省政府安排部署,以创建全国产业转型升级示范区为抓手,持续转变发展方式、优化经济结构、转换增长动能,取得积极成效。今年6月,因老工业基地调整改造力度大,支持传统产业改造、推进产业转型升级等工作成效突出,我市再获国务院通报表扬激励。”市发改委党组书记、主任马海澎表示,“下一步,我们将准确把握楼阳生书记提出的‘勇攀高峰,抢占发展先机’要求的深刻内涵,在市委市政府的正确领导下,与县区政府和市工信局等部门

密切配合,以智能化、绿色化、服务化、高端化为引领,推动传统产业弯道超车,为打造新时代高质量发展示范城市注入强劲动力。”

鹤壁经济技术开发区是我市汽车电子电器和光电子产业发展的重要区域。近年来,先后获批建设省级光电子集成芯片中试基地、省级智能网联汽车电子电器产业研究院,培育创新孵化载体15家,实现了“产学研贯通、上下游一体”的传统产业发展格局。

开发区经济发展局局长赵方士告诉记者:“下一步,我们将以楼阳生书记到鹤调研讲话指示精神为指引,敢想敢闯敢试,坚持项目为王,推动集群发展,打造高质量发展新标杆。一是强化重大项目支撑,滚动推进‘三个一批’;二是强化产业转型升级,实现数字赋能,推动产业向中高端迈进;三是强化市场主体培育,加快培育一批制造业单项冠军、全国质量标杆、省级头雁企业,着力构建立得住、撑得起的龙头企业支撑体系。”

天海集团是国内汽车零部件(连接器)科研生产龙头企业之一。近年来,天海集团持续投入资金用于全产业链条智能化建设,推动产品生产周期缩短12%,综合能耗下降15%,多项技术通过省级科学技术鉴定,达到国内领先水平。2022年上半年实现销售收入41.9亿元,同比增长21%,高出中国汽车行业增速28个百分点,新能源业务占比突破40%。

天海集团董事长董立刚表

示,下一步,集团将牢记楼阳生书记的嘱托,担当作为、躬耕细作,为我省汽车电子电器产业的高质量发展、为鹤壁打造千亿元级汽车电子产业集群贡献智慧和力量。他说:“一是锐意创新,牵头建设好河南省新能源及智能网联汽车电子电器产业研究院,促进产业链、创新链、供应链、要素链及价值链五链耦合,把鹤壁打造成为全国新能源及智能网联汽车产业创新发展高地。二是聚焦主业,以打造全球一流的汽车电子电器系统供应商为愿景,在‘十四五’时期加快实现百亿天海的战略目标。三是发挥龙头带动作用,引领带动鹤壁汽车电子产业规模化、集约化发展。”

位于宝山经济技术开发区的上市企业赞宇科技集团,主要生产表面活性剂及油脂化工产品,该公司积极发挥行业龙头优势,(下转第二版)

中原光谷

瞄准光电子产业发展前沿乘势而上

□鹤报融媒体记者 付晓帆
实习生 王晓函

7月6日,省委书记楼阳生到中原光谷调研。调研过程中,楼阳生书记先后参观了中原光谷展厅、孵化器和该园区内已入驻的企业。

中原光谷是鹤壁经开集团改革后以市场化手段建设运营的第一个产业园区。瞄准光电子产业发展前沿,围绕打造光电子产业全要素创新创业综合体,针对光电子产业企业轻资产运营的特点,该园区规划建设15栋标准厂房和9栋配套建筑(包含综合服务中心、研发中心、孵化器、人才公寓等),目前园区在孵企业17家,签约入驻光电子项目4个、在谈项目15个,已建成市级孵化器,正在申报省级孵化器。

“了解了中原光谷目前的运营情况及未来规划后,楼阳生书记颇为赞许,并鼓励我们要加快迭代性、颠覆性、变革性技术产业化进程,培育龙头企业,构建生态,加速实现弯道超车。”李磊告诉记者。令李磊印象深刻的是,临上车时,楼阳生书记再次叮嘱,要将武汉中国光谷的好经验应用到鹤壁中原光谷的发展上,要紧抓光电子产业发展窗口期、机遇期,做到再创新。从某种意义上讲,一流的运营商决定了中原光谷未来发展的希望,责任重大。

“楼阳生书记的讲话让我们很受鼓舞,在河南发展光电

形成联动发展;抓紧抓牢招商引资“生命线”,重点围绕光模块进行补链、围绕光器件进行强链;实行“微成长、小升高、高变强”梯次企业培育模式,培育光电子企业、科技型企业发展壮大。随后,在鹤壁思杰光电科技有限公司,楼阳生书记详细了解了TO封装以及光器件、光模块生产流程,并询问该企业目前的生产规模及预期目标。

“了解了中原光谷目前的运营情况及未来规划后,楼阳生书记颇为赞许,并鼓励我们要加快迭代性、颠覆性、变革性技术产业化进程,培育龙头企业,构建生态,加速实现弯道超车。”李磊告诉记者。

令李磊印象深刻的是,临上车时,楼阳生书记再次叮嘱,要将武汉中国光谷的好经验应用到鹤壁中原光谷的发展上,要紧抓光电子产业发展窗口期、机遇期,做到再创新。从某种意义上讲,一流的运营商决定了中原光谷未来发展的希望,责任重大。

“楼阳生书记的讲话让我们很受鼓舞,在河南发展光电



中原光谷瞄准光电子产业发展前沿,着力打造光电子产业全要素创新创业综合体。中原光谷供图

子产业正逢其时。”李磊说,“下一步,我们将结合楼阳生书记的指示,结合武汉中国光谷的经

验,乘势而上形成中原光谷的产业生态,按照‘边建设、边招商、边运营、边生产’的思路,

力争‘十四五’时期入驻企业达50家,产值突破100亿元,叫响有‘芯’的中原光谷品牌。”

扎根基层二十余载 用心用情服务群众

——记省优秀共产党员、淇滨区黎阳路街道福源社区党委书记郭银生

我们的新时代

□本报首席记者 朱向阳

他叫郭银生,今年56岁,中共党员,现任淇滨区黎阳路街道福源社区党委书记。因工作业绩突出,他先后获得河南省优秀共产党员、全省优秀人民调解能手、鹤壁市高质量发展先进个人等荣誉称号。

他用实际行动诠释基层工作者的使命担当;他以过硬作风扛起脱贫攻坚者的千钧重任;他在疫情防控工作中始终冲在第一线……

精细化社区管理
让居民生活更加幸福

升社区环境质量,还注重精神文明建设,组建了居民曲艺团、交谊舞队、秧歌队、少儿合唱团等8支文艺队伍,通过各种文艺活动丰富居民文化生活。社区先后获得全国和谐社区建设示范社区等国家荣誉13项。

2021年6月,全国“两优一先”表彰大会在北京人民大会堂举行,福源社区党支部荣获“全国先进基层党组织”称号,扎根基层二十余年的郭银生作为代表在京领

奖,并受到了习近平总书记等党和国家领导人的亲切接见。

精细化项目帮扶
使脱贫成果持续巩固

2017年5月,郭银生接到上级通知,到淇滨区大河涧乡小河涧村担任脱贫攻坚工作队队长。接到任务时,他因糖尿病正在医院接受治疗,不顾家人反对,他按时到任。

(下转第二版)

鹤城先锋

老年人如何科学防疫

最新国家公路网规划出炉

河南新增10条国家高速公路
和3条普通国道

▶2版